

榜样力量 逐梦前行

——学院优秀毕业生风采展示

三年风雨兼程,三年踔厉奋发,风华正茂的宝职学子们,正迎着朝日的曙光,奔赴一场全新的旅程!回顾在校历程,有这么一群优秀毕业生,他们用努力谱写着辉煌的人生旅程。

“优秀”从来不是一蹴而就,是靠点点滴滴的积累。他们用汗水和努力记录大学的成长足迹。在这个毕业季,让我们一起去领略优秀毕业生的风采吧!

宝职学子实现三项“全国首创” 90后创业者如何勇立潮头?

点燃创新激情,成就创业梦想。无数宝职学子在“大众创业、万众创新”的道路上大胆创新、勇敢创业,力争成为勇立潮头的“弄潮儿”。学院2019届毕业生王晓鹏毕业后不甘于平凡与安稳,不畏市场风险,积极探索药王茶弱碱茶饮的制备技术,创办了“甘霖驿站”。日前,他申报的药王茶基底茶的制备项目被教育部科技发展中心出具的查新报告证实,在中国新式茶饮(奶茶)基底茶使用原料创新、药王茶炮制工艺创新和药王茶冲泡工艺创新等三个方面尚属国内首创。

创业之路从宝职开始

“我的创业之路是从宝鸡职业技术学院开始的。”王晓鹏说。王晓鹏和很多同学一样,来自一个普通的农村家庭,父母在甘肃渭源县种植中草药。厚重的黄土地和清苦的草药香伴随着他的成长历程。2016年9月,怀着跳出大山追求梦想的信念,王晓鹏考入宝鸡职业技术学院汽车检测与维修专业。

学院里浓郁的校园文化氛围,温馨的学习生活环境,给了他无限发展的可能。在这样的学习环境中,王晓鹏的信心越来越足,脚步越来越坚定,在专业上也不断精益求精。校园里丰富的创新创业活动,深深地吸引了他。他和同学们积极报名参加了学院举办的创新创业大赛,开始了人生当中的第一次创业尝试。

王晓鹏和同学们在老师的指导下开始做汽车专业的校园服务类项目。他们“宅”在校园的创客空间里查阅各种资料,研究汽车后消费市场的相关数据,甚至把周边的汽配城全都“摸”了一遍,发现了汽车零整比高和使用率低两个问题。针对这两个问题,王晓鹏的团队开发了配件线上比价和共享修理工小程序,并提出以车联网智能硬件OBD连接系统为基础,实现汽车远程管理和共享使用的设想。

这一次校园项目的初试水让王晓鹏愈加坚定了信心,他通过这个项目在2017年团中央和中国电信联合举办的“飞Young 创业英雄汇”活动中荣获了“大学生‘双创’先锋”荣誉称号,在2019年荣获了学院第七届“中国梦青年志”我身边的十大青春榜样暨第二届“四立四最”宝职好青年荣誉。王晓鹏现在依然记得,校园里的夜晚和同学们走出创客空间,星光洒下,他们都感觉路就在前方,前景光明。

创业,要敢于面对失败

遗憾的是,王晓鹏团队虽然为汽车服务项目注册了公司,但是受限于技术开发困境和电商平台占领大多低技术含量汽车配件市场,项目一直进展缓慢,最终项目在市场共享汽车出现时彻底搁浅。项目虽然失败了,但是帮他积累了丰富的经验,让他打开了更大的创新视野,提升了对市场需求的感受力和创业点的发掘力。

毕业后的再一次创业,王晓鹏选择从创业的最小化可执行单元开始。疫情三年让很多商铺闲置,他和朋友趁此机会一起租了一个小小的拐角门面,开了饮品店。刚开始,他认为奶茶就是简单的“奶加茶”,认识不充分让起步阶段状况百出。他至今记得,开业当天,一位顾客要一杯红茶,他手忙脚乱中直接接了一杯茶底,而忘记了搭配其他原料。

经过了一段时间的历练,王晓鹏的饮品店逐



品研发。通过调查,他发现宝鸡当地的葡萄很有特色,具有皮薄、无核、甜度高等优点,使用宝鸡葡萄做的多肉葡萄饮品口感很好。接着这个产品,他又研发了独具特色的杨枝甘露,尝试了各种不同的芒果,有鲜榨的、有果肉的,也有调制的,最终找到了合适的比例。陆续推出的明星产品让他的小店在外卖平台上开始霸榜,也使得这个最小化可执行单元活了下来。

心中有梦,眼里有光,脚下有路

源源不断的客流给了“不安分”的王晓鹏推出新品最宝贵的试错机会。一直以来,王晓鹏都希望通过走差异化路线,让这个“最小化可执行单元”发展起来。

市场上的奶茶以珍珠奶茶为代表,用奶精冲兑的方式制作奶茶,成本不高,味道浓郁。而年轻顾客的口味越来越挑剔,除了口感风味也更注意健康因素,传统奶茶很难引起他们的注意。王晓鹏选择另辟蹊径,减少添加剂,精研奶茶茶底,做健康的好奶茶。在他试茶的过程中,药王茶进入他的视野。王晓鹏说:“感谢我在农村的成长经

历和父母种药的耳濡目染,让我发现了这样一款宝藏产品。”

药王茶野生于秦岭太白山海拔3000米左右的高山草甸区域。因中国隋唐时期伟大的医药学家、“中华养生鼻祖”——“药王”孙思邈在秦岭太白山潜修期间发现,并终生饮用而得名。药王茶含有丰富的黄酮醇,有着极佳的抗癌效果。但是药王茶直接泡茶饮用,口感很涩并且带有极强的苦感,一般难以下咽。王晓鹏做了很多次实验优化口感,也遭遇了很多次失败。但他从未想过放弃,秉持着职教人精益求精的精神,坚持一遍遍调试比例,尝试不同的炮制、冲泡工艺,最终发现了改良口感的技巧,并有效提升了其总黄酮含量,做出了全新的天然弱碱茶饮。新的产品可以让更多顾客体验到如若甘露的好奶茶,也让王晓鹏的饮品店成为了真正的甘霖驿站。

一个怀揣梦想走出大山,期盼有一天能闯出天地的他,生动彰显了一个职教学子的出彩人生。6月初,王晓鹏参加了“智汇宝鸡,筑梦启迪”宝鸡创新发展论坛暨启迪之星(宝鸡)创业周的启动仪式。当时他说:“心中有梦,眼里有光,脚下有路,才能勾勒出奋斗最好的模样。在前行的道路上,要敢想敢做,不怕困难,相信所有的梦想之花一定会落地成果。”

(宣传统战部 陈致昊)



步走向正轨。但是创业是一场负重长跑,成功路上有彩虹,更有风雨。王晓鹏的创业路也曾遇到过差点迈不过去的坎——他的合伙人因为没有达到预期收入而退出。为了能够让饮品店存活下去,他开始复盘各种业界的成功案例和做产

颜值与实力并存! 学院这个“学霸寝室”集体专升本

蝉鸣不断,又是一年毕业季。在宝鸡职业技术学院崇文楼学生公寓5B-533宿舍里上演着优秀毕业生的精彩故事。来自学院医学院的王怡然、关山娇、吴莘文、吴静怡、王兴雅、赵晓晨等6位同学携手考入本科院校深造学习。

一同进步 比一枝独秀更美好

5B-533宿舍的6名女生每一位都很“能打”,成绩过硬,发展全面,好学又聪慧,多次荣获国家励志奖学金、学院奖学金。宿舍学习氛围浓郁,朝夕相处的陪伴更是让6位同学养成了互相取暖的习惯。从实验课上的相互指正,到课后作业的技巧分享,大家一起学习,互相查漏补缺,共同完善整理学习笔记,不让一个人掉队。在医学专业

实训课上,她们更是互做“伤员”进行练习,在相互帮扶中逐渐成长。“一个人也许可以走得很快,但一群人一定会走得更远。我们寝室互相学习,互相鼓励,一起向前走,实现了共同进步。”吴莘文说到。

团结友爱 为生活打足满满元气

“学习上相互支持,生活上相互帮助,精神上相互共勉”,这是5B-533宿舍寝室集体生活的真实写照。尽管寝室中的每个人都有各自的爱好,性格也都各有特点,但是聚在一起,却又彼此契合,配合默契。生活习惯的同频和性格的相似让寝室里充满欢声笑语。“印象特别深刻的是一次体育课排球比赛。”王怡然回忆说,“大家一起努力,一起拼,给忙碌的学习生活打足了气!”

并肩前行 共赴下一舞台

在准备专升本考试期间,她们相互交流信息,提供帮助,共同争取更好的学习机会。在共同的进步中遇见更好的自己,专升本的目标也在她们的心中日益清晰。今年6月,王怡然成功考入西安外事学院,关山娇、赵晓晨成功考入西安交通大学城市学院,吴莘文、王兴雅成功考入西安思源学院,吴静怡成功考入西安培华学院。集体上岸是对5B-533寝室三年来齐心进步的肯定,也是这个团结的小集体关键时刻互助力的结果。舍长赵晓晨说:“三年学习历程,我们一路走来既有欢声笑语,也有奋笔疾书的汗水,虽有风雨但也遇见彩虹,我们将传承宝职优良作风,共同奔赴下一个舞台。”

(宣传统战部 陈致昊)

